



上海世博之旅

想環遊世界又不想花大錢？不如看看世博吧！



2010年上海世博會簡介

中國2010年上海世界博覽會（Expo 2010 Shanghai China），簡稱上海世博會，是第41屆世界博覽會，於2010年5月1日至10月31日在中華人民共和國上海舉行。本屆世博會是中國首次舉辦的綜合性世界博覽會，也是首次由發展中國家主辦綜合性世博會。本屆世博會的主題是「城市，讓生活更美好（Better City, Better Life）」。主辦機構預計吸引世界各地7000萬人次參觀者前往，總投資原計劃為300億美元，但由於全球經濟危機，目前最新資料顯示，中國中央政府在上海世博會的總投資額達到450億美元，是世界博覽會史上最大規模，同時也遠超於2008年在北京舉辦的第29屆奧運會

<資料來源：維基百科>



到中國交換學生很多人可能覺得不夠國際化，既都是亞洲面孔又說中文，彷彿沒有出國一般，但今年眾所矚目的世博就在中國舉辦，不用捨近求遠的花上大把銀子買機票出國就可以置身於國際村！順便還能一覽中國最繁榮的大城市-上海，以及其他幾個鄰近的觀光勝地蘇州、杭州等。

六月剛到，氣候溫涼適中，我們幾個朋友在上完課後出發前往上海。到了上海好不容易找到在網路上預定的青年旅社，他們卻說還沒通過政府審核，港澳台人士不能住，只好再緊急打電話去各個青年旅社詢問是否有空床位，幸運的是我們很快的又在外灘附近找到了一間還有空床位的青旅，比前一家view更漂亮但貴一些。我們還頭一

次遇到青年旅社是不讓港澳台人士住的，有點驚訝，不過之後不管去哪裡旅行我們都會先問清楚台灣人是不是能住。

第二天一早我們六點多就出發準備迎接傳說中的人山人海。到了現場只能說真是名不虛傳阿，排的滿滿都是人，距離入園時間還有兩個鐘頭呢！我們也只好半睡半醒的繼續排隊等候。

如果說逛世博想看大館又不想排很久有什麼訣竅，我想應該是把握每天一大早剛入園的地一個館吧，在我們安排的三天世博行程中，最好看又不花太多等候時間的就是每天的第一個館，我們三天的第一棒分別是德國、日本和沙特阿拉伯館，每天一入園後就拔腿狂奔，瘋狂的衝到館前



排隊。另一個黃金時段就是傍晚吃飯時間，這時候的人也會比平常少一些。當然還可以打聽一下有些館是可以預約就不用排隊的，還有可以利用世博護照蒐集浦西區場館的印章到浦東區走VIP通道這些都是能減少排隊浪費時間的好方法喔！



看了許許多多的館當中，最感動的當然還是我們台灣的驕傲台灣館啦！為了看這個館我們可是花了不少時間排隊領預約票，等到要入場前又排一次隊入場，沒有相當耐心是看不到的呢！

進了台灣館首先就聽了一首讓人非常想家的主題曲，大陸人還竊竊私語的討論著蔡依林如何如何漂亮，接著由領航員帶著大家去看4D「全天候球幕劇場」，無論上下左右各個地方都被影像所包圍，且搭配動畫下雨和花卉，還有真的水滴和香味呢！當場大家驚呼連連，讓人看了還想再看。接著我們到了超大LED球底下的點燈水台，體驗科技點燈儀式，在螢幕上點選自己的心願就可以抬頭看到寫著心願的天燈緩緩上升。最後離開前領航員帶我們品嚐道地的台灣茶，並且讓泡茶老師親自示範如何泡出一壺好茶。

短短的時間卻讓我們都大為感動，深深為台灣覺得驕傲。而且平常那些愛插隊、素質不佳的大陸人都為領航員優秀的表現報以熱烈掌聲呢，可見大家都在參觀過程覺得相當享受。

總結來說，世博是值得期待的，雖然有些館一點誠意都沒有，內容相當空洞，但能感受一下這種大家都來“朝聖”般的熱鬧場面其實也是個不錯的體驗。看到有些館巧妙又創意的設計，學習如何在又熱又煩躁的排隊時候仍能保持耐性，觀察和破解插隊的手法，這些都是有趣的收穫呢！

